

Körösvidék

Magyar Nemzeti Múzeum  
Hirlaposztálya  
VIII. Múzeum-krt. 14-16. Budapest

# M. Ösvidek

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám  
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő:  
**MIGEND DEZSŐ**

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Egyes szám ára 10 fillér  
Postatakarékpénztári csekk számla: 34—141

## Elrendelték Madrid kiürítését

Madrid város polgármestere elrendelte Madridnak minél rövidebb időn belül való kiürítését. A polgári lakosságnak 24 órán belül el kell hagynia a fővárost. A kiürítés már vasárnap megkezdődött.

## Uj locarnói egyezmény készül?

Brüsszel, április 26. Edén angol külügyminiszter vasárnap este Brüsszelbe érkezett. Hétfőn délelőtt megkezdte politikai tárgyalásait. Az angol sajtó szerint Edén új locarnói egyezmény lehetőségéről tárgyal. Az angol kormány elgondolása szerint Nyugat-Európa biztonságát széles alapokon kell megszervezni. Hír szerint Edén arról tanácskozik, hogy miképpen lehetne Németországot és Olaszországot a tárgyalásokba bevonni.

## Középeurópai valutásiber bandát fogott el a budapesti rendőrség

Az utóbbi napokban nagybzszerű valuta bűntényben folyt a nyomozás. A valutásiber hálózat egész Középeurópa kiterjedt. A budapesti nyomozás eredménye négy gyanúsított őrizetbe vétele. Délelőtt ezenkívül három újabb előállítás történt. Megállapítást nyert, hogy a külföldi cégek követeléseit zárolt pengőknek okmánnyal való felszabadításával százezer pengőt csempészték ki az országból. A nyomozás érdekében a gyanúsítottak nevét nem közlik.

## A burgosi kormány jegyzéket intézett az angol kormányhoz

Madrid, április 26. A spanyol nemzeti kormány jegyzéket intézett az angol kormányhoz. A jegyzék állást foglal az ellen, hogy angol hadihajók kísérjék azokat a kereskedelmi gőzösöket, amelyek áttörnek a bilbaoi zárlatot. Ez súlyosan megsérti a semleges- séget. A burgosi kormány intézkedést kér az angol kormánytól az ilyen esetek megisméllődésének elkerülése céljából.

## A porosz miniszterelnök és az olasz külügyminiszter a spanyol helyzetről tárgyal Rómában

Róma, április 26. Göring porosz miniszterelnök Rómába érkezett. Nyomban az olasz külügyminisztériumba hajtatott, ahol Ciano gróf külügyminiszter már várta. A »Daily Mail« című angol lap római levelezője tudni véli, hogy miről lesz szó a tanácskozásokon. Megvitatják — a lap szerint — a spanyol helyzetet. A lap úgy véli, hogy Hitler és Mussolini készek az olasz és német önkéntesek visszarendelésére, ha az összes más nemzetiségű önkénteseket is visszarendelik. Az olasz katonai körök meg vannak győződve arról, hogy Franco tábornok megszerzi a győzelmet az idegen önkéntesek visszavonása esetén. Tanácskoznak még a két ország nyersanyag-ellátásáról és Mussolini németországi látogatásáról. Blomberg tábornagy — hír szerint — május 9-én német katonai küldöttséget küld Rómába.

## A kisebbségi magánvállalatokat megsemmisíti a román munkavédelmi törvény

Bukarest, április 26. Romániában tovább tart az izgalom a nemzetvédelmi törvény körül, annak ellenére, hogy a román kormány már a második cáfólatot adta ki erre vonatkozólag. A román lapokban a törvény részletei különféleképpen jelentek meg. A »Curentul« hangoztatja, hogy a román kormánynak teljhatalmú joga lesz beleavatkozni a magánvállalatok belügyeibe és elsősorban, hogy a kisebbségi magánvállalatok vezetőségének 60 százalékban románnak kell lenniük. A lap szerint a törvény szigorúan szabályozza a fizetéseket abból a szempontból, hogy a román alkalmazottak ne kapjanak kisebb fizetést a kisebbségiéknél.

## Titulescu ismét belekapcsolódik a politikába

Bukarest, április 26. Titulescu ismét megjelent a diplomáciai színtéren, a most lezajlott bukaresti lengyel-román tárgyalásokkal egyidőben. Figyelmeztetni akarta a világot — írja a francia »Journal« —, hogy nem hangzott el ajkáról az utolsó szó. A hatalomra törő nagy ellenzéki párt diplomáciai vezére állást foglalt. Ez a játék kezd elég veszedelmessé válni.

## A felvidéki magyarság panasza

Prága, április 26. Jaross Andor, a Felvidéki Egyesült Magyar Párt elnöke, képviselő interpellációt intézett Hodzsa cseh-szlovák miniszterelnökhöz és közoktatásügyi miniszterhez, hogy a Szlovák Liga kulturáslaját magyarnyelvű területeken igyekszik kiűzni. Ezzel kapcsolatban ismertette Garamköves tiszta magyar nyelvű község tarthatatlan iskolaügyi helyzetét.

## Meghalt Szalay József szegedi rendőrfőkapitány

Szegedről jelentik: Szalay József dr. ny. rendőrfőkapitány vasárnap délután 67 éves korában elhunyt.

Dr. Szalay József Békéscsabán, 1870-ben született és a vármegyei közigazgatásnál kezdte meg pályafutását. Békés vármegye főispánja 1892-ben nevezte ki a vármegye közigazgatási gyakornokává és egy év múlva a közgyűlés aljegyzővé, majd újra egy évre rá szolgabíró-jává választotta meg. Megszakítás nélkül szolgált 1901 augusztus haváig, amikor országgyűlési képviselőnek jelöltetvén, állásáról lemondott.

1902-ben újra közszolgálatba lépett, amikor a hódmezővásárhelyi önkormányzati rendőrség élére került. Hat évig vezette a város rendőrségét és kiváló képességei ráterelvén a figyelmet, a szegedi főkapitányi tisztségre neveztek ki. Közel 12 évig vezette az ország második legnagyobb városának a rendőrségét, azt korszerű színvonalra emelte és szervező készségének ezen a működési terén is számtalan bizonyítékát szolgáltatta.

Amidőn az önkormányzati rendőrségek államosítása bekövetkezett, 1919 november 4-én a szegedi rendőrkerületi főkapitányi tisztség betöltésénél ráesett a belügyminisztérium választása. Ezen időtől fogva tevékeny részt vett a rendőrke-

riület szervezésében, amelynek élén annak 1931 december 31-én történt megszűnéséig vezetője volt.

Hármic évig működött a rendőri pályán. E hosszú idő alatt páratlan elméleti szaktudásra és kiterjedt gyakorlati tapasztalatokra tett szert s képességeit a rendőri szakirodalom terén is nagy sikerrel értékesítette. A szépirodalomban is ismert neve volt, húsz évén át volt elnöke a szegedi Dugonics András irodalmi társaságnak s öt ország-szerzte mint litterary gentleman-t emlegették. A sportoknak nagy barátja volt és a szegedi kerületi rendőri sportélet és ezen keresztül a magyar sportélet sokat köszönhet nemes áldozatkészségének.

Kiváló hivatali szolgálataiért, különösen a m. kir. államrendőrség megszervezésében, kiépítésében és a közbiztonsági szolgálat terén kiváló buzgalommal és odaadással teljesített értékes szolgálataiért több magas kitüntetésben részesült.

Értekes irodalmi működéséért és a magyar irodalom támogatásáért a szegedi m. kir. Ferenc József tudományegyletem a bölcsészettudományok díszdoktorává avatta.

**Németh és Gyebrovsky**  
férfi- és nőiszabók  
Andrássy-út 7. (Kocsiszky-palota) Telefon 78.  
**Nagy választék hazai- és külföldi szövetkülönlegességekben!**  
A „Bizalom” Hittérfroda kebelében.

## Nagyszerűen sikerült az A. C. Kulturális Szakosztályának kulturális délutánja

Az Actio Catholica Kulturális Szakosztálya vasárnap délután 4 órakor kulturális délutánt rendezett a Katolikus Kulturházban, melyet ez alkalommal zsűfolásig megtöltött a közönség.

A nagyszerűen sikerült, szép műsorú kulturális délutánt Zelenyánszky Ilona tanuló ügyesen, nagy ráteremtéssel előadott hatóságos prólogja vezette be, majd a központi katolikus iskola (Ványa-féle iskola) növendékei magyar táncot lejtettek Maczkó Mária tanítónő vezetésével, Darás Rózsi zongorakíséretével. A tanulógyerekek bámulatosan ügyes, felejthetetlenül bájos táncát a közönség vas-tapssal köszönte meg.

Ezt követően Uhrin Károly r. kat. tanító adott elő nagy hatással, megérdemelt sikert aratva szebbnél-szebb magyar dalokat, Christián Antalné művészi zongorakíséretével.

A kulturális délután kiemelkedő pontja Szilassy Antal dr ny. m. kir. őrnagyhadbíró előadása volt. Szilassy Antal dr »Krisztusi szellemet a törvényeinkbe« címmel tartott igen értékes, örök, mély gondolatokkal bővelkedő nagyhatású előadást, mely mindvégig lebilincselte a hallgatóság figyelmét.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után Czapári István fiúgimnáziumi tanulónak tapsoltak szízsűk mélyéből a jelenvoltak. Czapári Pista, akiről már több ízben megállapítottuk, hogy nagyon tehetséges hegedűművész, ezúttal is teljesen igazolta azokat, akik a jövő egyik nagy magyar hegedűművészt látják benne. A Barabás Jenő VIII. oszt. gimn. tanuló zongorakíséretével előadott szerzeményeket olyan tökéletesen interpretálta, hogy a közönség tombolva ünnepelte.

A műsor utolsó számaként a róm. kat. iskola énekkara produ-

kálta magát, Román Pál tanító vezénylete mellett. Magyar dalokat adott elő a kilenc karnagy dirigálása mellett a fegyelmezett, igen jó énekkar, nagy sikerrel.

A vasárnapi kulturális délután nagy

sikere mellett szól, hogy az A. C. Kulturális Szakosztályának elgondolása helyes s ígéret arra, hogy a következő kulturális délutánok a mostanihoz hasonló nagy sikert eredményeznek.

## Május 9-én avatják fel a gerendási evangélikus templomot

Mint értesülünk, a gerendási evangélikus templom felépült s azt f. évi május 9-én, vasárnap délelőtt fél 10 órakor kezdődő templomavató istentisztelet keretében adja át rendeltetésének D. D. Raffay Sándor, bányakerületi püspök.

A templomavatás sorrendje: 1. Érkezés: Békéscsaba felől 8.11-kor, Orosháza felől 8.54-kor a csorvási állomásra, ahonnan a vendégeket kocsikon szállítják Gerendásra és vissza. 2. Bevonulás, üdvözlések.

3. Fél 10-kor templomavató istentisztelet. 4. Istentisztelet után díszközgyűlés. 5. Déli 12 órakor közebéd. (Egy teríték ára 1.60 P.) 6. Vonatok indulása Csorvásról: Békéscsaba felé 15.13-kor, Orosháza felé 14.15-kor.

A templomavatásra szóló meghívókat most küldték szét. Mellékletként választékezelőlapot is csatoltak minden meghívóhoz. — ezt legkésőbb május 4-ig el kell juttatni a rendezőséghez.

## A Békéscsabai MOVE S. E. közgyűlése

Nagyszabásu beszédet mondott Saguly József elnök

Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta a Békéscsabai MOVE S. E. évi rendes közgyűlését az iparosanonciskola nagytermében.

A közgyűlést a megjelent tagok üdvözlése és a határozatképeség megállapítása, valamint a jegyzőkönyvhitelesítők kijelölése után Saguly József elnök nyitotta meg, aki ezután sok szép gondolatot felölöl, értékes elnöki megnyitó beszédet mondott.

Megemlékezett Saguly elnök megnyitó beszédében elsősorban is azokról a támadásokról, amelyek a MOVE-t egy-két hónappal ezelőtt országsszerzte érték. Ezek a támadások azt állították a MOVE-ről, hogy része van azokban a jobboldali szervezkedésekben, amelyek bizonyos puccskísérletekre irányulnak. Hangoztatta Saguly elnök, visszaütésülve az alapítvány támogatást, hogy az egyesületnek egyetlen vezető tagja sincsen, akit ilyen gondolatok töltenének el.

— Nem csoda — folytatta tovább beszédét Saguly József elnök —, hogy a MOVE-t baloldaltól, liberális körökből érte támadás, mert kétségtelen, hogy a MOVE ma az egyik legerősebb jobboldali szervezet. Támadtak ezenkívül úgy személyben, mint közéleti szereplésében vitéz Marton Béla országos elnököt is, azt gondolva, hogy ha az elnököt eltávolítják, akkor könnyebben összeomlik az egyesület. A rosszakaratú támadások azonban mind visszapatantak Marton Bé-

láról. A MOVE ma már országos lényező, amit bizonyít az is, hogy a képviselőházban bizonyos oldalról ért támadásokkal szemben Darányi Kálmán miniszterelnök is megvédte.

Az országos események megemlézése után a helyi viszonyokról beszélt Saguly elnök, hangoztatva azt a bizalmatlanságot, melyet a helyi társadalom mutat a MOVE iránt. A bizalmatlanság, szerinte, annak a következménye, hogy sokan nincsenek tisztában az egyesület elveivel és célkitűzéseivel. Az egyesület célja pedig, mint az az alapszabályokban is le van fektetve, önzetlenül, áldozatot nem kímélve, összefogva dolgozni egy közös célért, hogy Magyarországot a mai romjaiból feltámasszuk — fejezte be beszédét Saguly elnök.

A nagy éljenzéssel és tapssal fogadott hatásos beszéd mély nyomokat hagyott a hallgatóság lelkében.

Ezután dr Tomor János főtitkár terjesztette elő az általa nagy gondnal és mindenre kiterjedő figyelemmel összeállított évi jelentést, amelyben értékes bevezető után, teljes részletességgel beszámolt az egyesület egyes szakosztályainak működéséről. Különösen kiemelte a különböző szakosztályok közül a lövés- és zeneszakosztály igen eredményes működését.

Az alapos jelentést a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vette, majd Szentirmay József pénztáros a zárószókat, vagyonmérleget és a

## Bérmálásra Konfirmálásra

Zsoltárok

Imakönyvek

Szentképek

Rózsafüzérek

Énekeskönyvek

nagy választékban  
a „Körösvidék”  
könyvkereskedésében

számvizsgáló bizottság jelentését terjesztette elő, amelyeket mind egyhangúlag tudomásul vettek és a vezetőségnek a szokásos felmentvényt megadták. Ugyancsak Szentirmay József ismertette a jövő évi költségvetést is, amellyel kapcsolatosan az évi tagsági díjat 2.40 P-ben állapították meg.

Ezután részleges tisztújítás következett, melynek során a Mészáros Gyula elnöklete alatt kiküldött jelölő bizottság javaslatára az egyes tisztségekre egyhangúlag az alábbiakat választotta meg a közgyűlés: Kirner Gusztáv alelnök, dr Tomor János főtitkár, Szentirmay József pénztáros, Kőröcsánszki Gusztáv elnök, Peredi János, Hosszú Lajos, Tárr Ferenc számvizsgáló bizottsági tagok, Boltványfy Géza, Horváth Mihály póttagok, Ásványi Imre, Bayer Jenő, Méhes Lajos, Pepó György, Puskás Sándor gazdasági bizottsági tagok. Megválasztották ezeken kívül a választmány rendes és póttagjait.

Az indítványok során Steigerwald Ernő a tagok nevében meleg szavakkal mondott köszönetet az egyesület vezetőségének a múlt évben kifejtett értékes és eredményes munkájáért.

Az elhangzott szavakra Saguly József elnök válaszként, megköszönve a vezetőség nevében az elismerő szavakat, a tagoktól támogatást kért, az egyes tisztségeket betöltőket pedig arra kérte, hogy a tisztségükkel járó munkát pontosan és lelkiismeretesen végezzék el az egyesület érdekében.

A közgyűlés ezután Saguly József elnök szavaival ért véget.

Kövezik

a Reisz Miksa-utcát

Mint ismeretes, a Reisz Miksa-utcai lakosok ajánlatot tettek a városnak, hogy köveztesse ki az utcát, az anyagot ők adják, a város csak a munkát végeztesse el. Az ajánlatot a képviselőtestület elfogadta s hétfőn már hozzá is fogtak a munkálatokhoz.

Ha jó idő marad, akkor hamarosan el is készül a munka.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése április 26-án délelőtt.  
Hőminimum +2.6 C° A föld felszínén +2.5  
Hőmaximum +15.2 C° Légnyomás 757.8 mm  
Csapadék 0.0 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:  
Várható időjárás a következő 24 órára:  
Nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, főképp az ország nyugati és északi részében záporosó, helyenként zivatar, a napfény hőmérséklet nem változik lényegesen. Éjjel sok helyen ismét talajmenti fagy.

## CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Április 26-27-én, hétfőn fél 5, fél 7, fél 9, kedden fél 7, fél 9

Hétfőn a fél 5 órai előadás zóna!

## Táncos kalóz

Tökéletes színek, tündéri ötletek, briliáns muzsika, bravuros táncok

Duna Stefi, Charles Collins,  
Várkonyi Mihály, F. Morgan

FOX híradó

## A B C D E F G

**B**ud János ny. miniszter, titkos tanácsos, orsz. gyűl. képviselő leányának, Bud Magdának szombaton volt az esküvője a belvárosi templomban szentmiklósi és óvári dr. Pongrácz Tibor ügyvédvel. A fiatal pár Olaszországba ment nászútra.

**R**öder Vilmos honvédelmi miniszter, aki a német haderő meglátogatása céljából most Németországban tartózkodik, vasárnap megjelent Hitler vezér és birodalmi kancellárnál Obersalzbergben.

**F**estetics Domokos gróf vasárnap beszédet mondott Pálffy-Daun József gróf beszámolóján. Az összefogást hangoztatta, majd ezeket mondta: „Követnünk kell vezetőnket, Darányi Kálmán miniszterelnököt, aki szegedi beszédében a keresztény nemzeti gondolat mellett lekötötte magát.”

**R**ajniss Ferenc országgyűlési képviselő nagy beszédet mondott Szegeden a Turul kulturtáborán. „Ha Magyarországon megszűnnének a jobboldali mozgalmak — mondta — akkor az ország ismét a baloldal martaléka lenne.” Rajniss Ferenc beszédében sürgette az újságírói kamara felállítását.

**V**asárnap délelőtt a budapesti főkapitányságra előállították Garda István 42 éves műszaki tisztviselőt és ott őrizetbe vették tiltott egyenruha-viselés és katonai ranggal való szélhámoskodás miatt. Garda a világháborúban altiszt volt, néhány évvel ezelőtt hadnagyi egyenruhában kezdett mutatkozni és azóta kételkedően „előléptette magát”. Legutóbb már mint százados szerepelt.

**K**erhling Béla Magyarország örökös teniszbajnoka ma hajnalban meghalt.

**M**a, kedden Budapestre érkezik az „Isteni szél” nevű világkörüli repülésen levő japán repülőgép.

**Gy**omán június 6-án nagyszabású ünnepség keretében avatják fel a gyomai országzászlót.

**A** budapesti román követség autója vasárnap elgázolta Csizmazics Ferenc 22 éves hentesegédet. A hentesegéd eszméletét veszítve feküdt az autó alatt és súlyos töréseket szenvedett mindkét kezén és lábán. Kórházba szállították.

**N**egyven indiai fejedelem érkezik az angol király koronázására

London, április 26. Az angol király koronázására negyven indiai fejedelem érkezik Londonba, akik elharmályosítják az amerikai milliárdosok fényét. Az ékszernek fénye, amelyekkel rendelkeznek, az ezeregyéjszakához hasonlít. A leggazdagabb fejedelmet érkezéskor 21 ágyúlövéssel üdvözlék, aki a világháborúban hűséges szövetséges volt. Évi jövedelme 45 millió pengő. Aranyrudakba fektetett vagyona 250 millió pengő. Harminchat márványpalotája van, jelenleg 62 éves és puritán egyszerűséggel él.

## A Budapesti Nemzetközi Vásár látogatói ezidén is beszélhetnek rádióhoz

A Budapesti Nemzetközi Vásár egyik legnépszerűbb attrakciója a rádióüzenet-közvetítés. A közönség, amely mindig csak hallgatója a rádióknak, a vásáron előadók avanszáll: — bárki odaállhat a vásár Studiójában felállított mikrofon elé és saját szavaival mondhat üzenetet, vagy küldhet üzleti természetű utasítást hozzátartozóinak, alkalmazottainak, vagy üzlettársának. Az elmúlt évek tapasztalataiból jól tudja mindenki, hogy a rádióban megszólaló ismerős hang páratlan élményt jelent annak, akinek szól és különleges mulattató szórakozást mindenki részére, hiszen a sorra elhangzó ötletes és bájos üzenetekből és a folyton változó hangokból a rádióműsornak olyan csokra kerekedik ki mindig, hogy még hetek, hónapok múlva is örömmel emlégetik.

Az idei Nemzetközi Vásáron a közönség a következő időpontokban állhat a vásár területén levő mikrofon elé:

Április 30-án, pénteken, a vásár megnyitásának napján 15.30—16 óráig.

Május 1-én, szombaton 15—16.10 óráig.

Május 2-án, vasárnap, 6 óra áldozócsütörtökön és 9 óra vasárnap 9.10—9.55-ig, 12.30—13.55-ig és 15.30—16.55 óráig.

A vásár többi napján, május

3-án, 4-én, 5-én, 7-én, 8-án és 10-én 11.15—11.55-ig, 13.15—14.30-ig és 15.30—16.40-ig.

A kialakult gyakorlat szerint, azok, akik a vásár mikrofonja elé akarnak állni, még odahaza megbeszélnek hozzátartozóikkal, hogy melyik időpontban „lessék” a rádióban az ismerős hangot. Természetesen, aki ilyen előre meghatározott időpontban akar a mikrofon elé kerülni, annak idejekorán, legalább fél nappal előbb kell ezt a szándékát a vásár Studiójában bejelenteni.

A rádióüzenet díja husz szóig 1.50 P, husztól negyven szóig P 2.50.

A területében hatalmasan megnövekedett és szenzációs látványosságban tetemesen bővült vásár — egyébként — már teljesen felépült és zöldlombos, tarkavirágos tavaszi környezetében büszkén várja pénteki ünnepélyes megnyitását. Budapest pedig szeretettel és olcsósággal fogadja az egyre nagyobb tömegekben érkező vidéki és külföldi látogatókat. Az utazási és menetjegyirodák, ahol tudvalevően bárki válthat félúti utazást és egyéb nagy előnyöket biztosító vásárigazolványt, napról-napra újabb utánpótlást kérnek, amiből nyilvánvaló, hogy a vásár látogatottsága jóval nagyobb lesz, mint volt eddig bármikor.

## Gyermekzoknik Gyermekkesztyűk Gyermekharisnyák

órálási választékban a  
Körösvidek kisboltjában

**Vasárnap este szép orgonahangversenyt rendezett a Békéscsabai ev. nagytemplomban a Luther Szövetség**

Vasárnap este a Békéscsabai evangélikus nagytemplomban szép orgonahangversenyt rendezett a Békéscsabai Luther Szövetség Kapi-Králik Jenő orgonaművészeinek, a budapesti Deák-téri templom karnagyának közreműködésével.

A hívek nagy tömege hallgatta végig a gyönyörű orgonahangverseny változatos műsorát.

Különösen Kapi-Králik Jenő orgonaművész pompás technikájú mesteri játéka tetszett a közönségnek. Köztudomású, hogy Kapi-Králik Jenő régi muzikális családból származik. Kapi Gyula, a nagyapja, ismert evangélikus zeneszerző, aki korál-könyvet adott ki, nagybátyja Kapi Béla püspök szintén kiváló muzikális tehetség és hymnológus. Kapi-Králik Jenő legújabb szerzeményét májusban mutatja be a rádió egy zenekari előadásban Rajter Lajos vezényletével.

Kapi-Králik Jenő a hitét vitte bele gyönyörű játékába. Lelke

teljesen hozzásimult Bach művészetéhez, aki Isten dicső szolgálatába állította minden alkotását. Játéka szolid, finom és komoly volt. Került minden hatásvadászatot, csak a csodásan egymásba fonódó hanghullámokra vigyázott, amelyek oly kedvesen, mélységesen, beszélően jöttek elő a békéscsabai nagytemplom orgonájából. Különösen a közismert Tokkát és fuga (d-moll) tetszett, de az orgonaművész szerzeménye a „Térj magadhoz drága Sion” c. zenekép is méltó hatást keltett.

Kodály: „Penge lingua” c. szerzeményét, egy öskeresztyén ének magyaros feldolgozását az Erzsébethelyi Dalárda Vegyeskara adta elő ügyesen Lendvai Mihály karnagy vezényletével, Linder László ev. lelkész alkalmazkodó, finoman átértzett orgonakiséréte mellett.

A Békéscsabai Luther Szövetséget dicséret és köszönet illeti a jölsikerült orgonahangverseny megvalósításáért.

**Jölsikerült műsoros teaest a Lorántffy Zsuzsanna leányliceumban**

Vidám, kedves teaestélyt rendezett szombaton este a Lorántffy Zsuzsanna tornatermében az intézet kath. kongregációja.

A nagy terem zsúfolásig megtelt vendégekkel, akik között ott láttuk Domanek Pál esperes-plébánost is. Ott volt az intézet tanári kara dr. Banner Benedek igazgatóval az élén és a rendezés fellett ott örködött mindenütt Péteriné Jachini Anna tanárnő és Budai Olivér r. kath. hittanár.

A hangulatos kis műsort Elekes Klári konferálta igen kedvesen és ügyesen. Aranyos volt a kis T. Pap Marika szavalata. Pattogós magyar

## Ha Pestre jön,

okvetlen keresse fel a régi

## Elkán szücs

Budapest, IV. Váci-utca 22., félemelet.

Gyönyörű rékái, pollerinjel megbízható minőségűek és olcsók.

táncot mutattak be: Salamon Margó, Friedrich Lotti, Gécs Márta és Germán Margit. A »Micike és a tündérek« c. kis jelenetet Perjesi Hedvig, Romváry Olgá, Salamon Ági, Czapári Mariska, Kenéz Éva, Germán Ica és T. Pap Marika adták elő nagyon bájosan. Grósz Éva ügyes hegedűjátékát Bottyáni Éva kísérte zongorán, sok tapsot kaptak.

Nagy sikerük volt a tréfás szavalatoknak. Germán Erzsébet, Karthaly Erzsébet, Moldoványi Tutu, Róth Tini és Vlay Kató szavaltak.

Kájerléber Hédi spanyol tánca úgy tetszett a vendégseregnek, hogy megismételtették. A kis Mátis Éva kedves harmonikamuzsikával kísérte a táncot.

Bottyáni Éva szép magyar nótákat énekelt Elekes Klári zongorakiséréte mellett. Sok tapsot kapott.

Szép sikere volt a »Husvétli tréfa« c. jelenetnek, amelyet Inczedy Vica, Banner Csöpi, Balázs Zsuzsa, Csige-Varga Edit és Árvay Ilona adtak elő.

A legnagyobb közönségsiker a sorolásnak jutott, amelyet Moldoványi Tutu rendezett.

## HIREK

— Kinevezés. Vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla dr. főispán vitéz Márkfi Tamás tb. szolgabírói fizetéses gyakornokká kinevezte.

— Az Állami gépjárművezetőképző (soffór) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József-körút 6) május 3-án este fél 7 órakor nyílik meg. Beírás és a felvételhez szükséges úrlapok kiadása naponta délelőtt 10—12 óra között az igazgatósági irodában. Igazgatóság.

Rózsabimbó...

— A feleséged szája valóságos rózsabimbó.

— Látnád, amikor az a bimbó ki nyílik.

\* Főzőtanfolyamom elutazásom miatt egy héttig szünetel. Klimientné.

— Bombabiztos pincét, ahol esetleges légi támadás ellen védelmet talál a ház népe — akkor építhet olesón, ha előbb elolvassa a »Honi légóttalom« című könyvet. Kapható, vagy megrendelhető minden könyvkereskedésben. Ára 2 pengő.

— Gyönyörű harisnyák érkeztek, okvetlen nézze meg a Körösvidek-kisboltjában.

— Találtak Békéscsabán több kulcsot, pénzt és egy mérőszalagot. Igazolt tulajdonosaik a tárgyakat a rendőrkapitányság 2 számú szobájában átvehetik.

• Biztos hatású molylirtó szerek Maczak Adám drogériájában.

— Ha már látta, meg is veszi, mert oly szépek és olcsók a Körösvidek-kisbolt harisnyái.

**\* Agyvértódulás,** szívzorongás, nehéz légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség a rendkívül enyhén ható természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által igen sokszor gyorsan megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** víz a makacs székszorulás és az emésztőcsatornán át történő mérgeződések mindenféle jelenségénél — öregnek és fiatalnak — a legjobb szolgálatot teszi. Az orvosok ajánlják.

— **A békéscsabai róm. kat. plébániahivatal közli:** Április 24-től, szombattól kezdődőleg az istentiszteletek a nyári rend szerint tartatnak. Szentmisék hétköznapokon: romnegyed 6, fél 7 és 7 órakor; vasárnapokon és ünnepeken 6, 7, 8, 9 (nagy mise szentbeszéddel) és fél 12 órakor. — A szombati és ünnepeket megelőző litániák ideje esti 6 óra. — Április 30-tól egész május hónapban este 6 órakor májusi ájtosság, csütörtökön és vasárnap szentbeszéddel. — Május 16 és 17-én pünkösdi vasárnapján és hétfőjén üdöczi Zadravecz István ny. tábori püspök a bérmálás szentségében részesíti a hiveket. Pünkösdi vasárnapján a férfiak és hétfőjén a nők bérmálkoznak. A különböző iskolák és tanintézetek hitoktatói útján jelentkezők a bérmálásra, az iskolahagyottak és felnőttek pedig a plébániahivatalban. — Április 24-én, szombaton este 8 órakor a Kat. Kulturházban Credo-gyűlés. Előadó dr. Sebök Elek ügyvéd, Békésről. Az összes tagok megjelenését kéri az elnökség.

— **Ezen a héten a Dolesch és Varga gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.**

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születések: Pollák Mórnak fia Jenő, Zsilinszki Györgynek fia György, Nacs Tamásnak leánya Éva, Szombati Mátyásnak fia Mátyás, Penyaska Jánosnak fia Ervin József, Csizmár Józsefnek leánya Zsuzsanna Ilona, Simon Fiala Jánosnak fia Tibor Ede, Veszelka Jánosnak fia András. — Házasságot kötött: Kovács András Rusznák Judittal. — Elhaltak: Dr. Láng Frigyes 56 éves, Hrabovszki Mária 1 éves, Zsiláki András 2 hónapos, Lukoviczki János 46 éves, özv. Friedmann Mórné Lübeck Jozefin 85 éves, Zsilinszki György 1 napos, Kovács Mihály 36 éves, özv. Richtseit Péterné Porjesz Sára 63 éves, Szpisják János 6 hónapos, Mazán Pál 36 éves, özv. Balangó Andrásné Koszna Ilona 85 éves, Hankó János 59 éves. — **Erszébethelyen.** Születtek: Mitykó Pálnak fia Pál, Sztankó Györgynek leánya Zsófia, Bencsik Jánosnak fia János, Lipták Mátyásnak fia Mátyás, Baukó Mátyásnak fia László, Pataki Jánosnak fia Jenő György. — Házasságot kötött: Szerkes Lajos Náfrádi Ilonával. — Elhaltak: Megyes János 56 éves, Petrus Margit 7 hónapos, Pilinszki György 66 éves.

## SPORT

**A Cs. MAV kikapott Mezőtúron, oda a pontelöny. — Gyenge színvonalon mozogt a csabai mérkőzés, a MAFC jobb volt, mégis a Törekvés győzhetett volna**

Az alosztály bajnokságának végső kialakulásánál az elmúlt vasárnapi forduló nagy befolyással lehet. Sajnos, amitől féltünk, bekövetkezett. A MAV nem tudott megbirkózni idegenben ellenfelével és most az a helyzet, hogy pontelönye oda van és a MAFC-nak sokkal jobb a gólaránya s ha nem volna egy mérkőzéssel kevesebbje, mint a MAV-nak, első volna a tabellán.

Békéscsabán a Törekvés a MAFC ellen vívta meg csatáját. A mezőtúri csapat egy év óta nem volt Békéscsabán és hogy jó hírek előztek meg formáját, ezért igen nagy érdeklődés kísérte csabai bemutatkozását. Hát bizony, mi tagadás, a közönség nagy csatlózással hagyta el a pályát. A MAFC — nem tudjuk — rossznapot fogott-e ki, vagy idegesek voltak-e játékosai, de egyáltalán nem mutatta a 90 perc alatt olyat, amit egy bajnokságra törő csapattól elvárhatunk. Csapatmunka? Minden volt, csak éppen az nem. Éppen úgy céltalanul rugdalták össze-vissza a labdát, mint a Törekvés. Sipos emelkedett ki toronymagasan a huszonkét játékos közül, aki mindvégig okos, intelligens játékaival magasan a mezőny fölé nőtt. Ugy látjuk, akár a MAFC, akár a MAV lesz is a bajnok, ezzel a játékkal egyik sem lesz déli bajnok.

Eredmények: Törekvés—MAFC 1:1, MSzSC—MAV 2:1, GyAC—Textil 2:0, OTK—MTE 2:1, GyTE—TTC 1:0, Turul—ETC 2:0.

### Európa Kupa

**Olaszország—Magyarország 2:0 (1:0).** Negyvenezer néző előtt vívta meg csatáját a két csapat. 25 fokos meleg volt és ez nagyon meglátszott a játékosok mozgásán, úgy-hogy a mérkőzés alatt egyáltalán nem volt semmi iram és amellet mind a két csapat játékosai nagyon rossz napot fogtak ki, úgy látszik a magyarok még rosszabbat, mint az olaszok...

### Nemzeti Liga

Phöbus—Budafok 3:2, Budai »11« —Haladás 5:2, Bocskai—Kispest 2:1. A tabella élén most pillanatnyilag a Phöbus van!

### Jól szerepeltek a békéscsabai női vívók a délkerületi versenyen

Szegeden vasárnap zajlott le a délkerületi vívóverseny, amelyen a »Csaba« Vívó Egylet képviselte Békéscsabát.

A csabai vívók közül különösen a női törvívók szerepeltek sikeresen,

így letowi Letowszky Istvánné a harmadik, Patay Ica pedig a negyedik helyen végzett.

Aránylag egészen szép helyezést ért el dr. Szederkényi Jenő is, aki törvívásban az ötödik, kardvívásban pedig a hatodik lett.

A nyertesek szép plakettet kaptak.

Békéscsaba megyei város polgármestere.

343—4/1937. ikt. sz.

## Hirdetmény

Békéscsaba város közönsége szab. rendeletileg biztosított hirdetési jogát f. évi május hó 1-től kezdődően házikezelés útján gyakorolja. Ennek folytán felhívom a lakosságot az alábbi rendelkezések betartására:

1. Akik hirdetni szándékoznak, kötelesek a városi hirdető irodában (Andrássy-út, színház-épület) hétköznapokon 8 órától 14 óráig a nyomtatványokkal megjelenni és a hirdetési szabályrendelet függelékében megállapított hirdetési tér-engedelmi és kiragasztási díjak azok postatakarék útján történő egyidejű lefizetése mellett a nyomtatványokat átadni. A forgalmiadó is kötelező.

2. A 14 óráig átadott hirdetések, amennyiben a hirdetési berendezések elfoglalva nincsenek, még aznap kiragasztatnak, egyébként a beérkezés sorrendjében.

A hirdetés a megállapított időtartamon belül fel nem mondható, a hirdetési díj az egész megrendelt időre jár. Légrövidebb hirdetési idő egy hét.

Megkezdett hét egésznek számít.

3. Hirdetések céljait szolgáló berendezéseket és készülékeket (oszlopok, táblák, stb.) akár közterületen, akár magánterületen csakis a város jogosult létesíteni és felállítani.

Tilos a hirdetéseknek közvetlenül az épületfalakra és kerítésekre való kiragasztása.

4. Akiknek idegen ingatlanon, közterületen, épület tőzfalán, kerítésen, országúti bejáratnál hirdető-táblájuk van elhelyezve, azt legkésőbb 1937 június hó 15-ig bejelenteni tartoznak még akkor is, ha már a folyó évre az engedelmi díjat kifizették.

5. Nyílt üzlettel bíró kereskedők, iparosok mások hirdetéseit csak az esetben tehetik ki közszemlére, hogyha azok a városi hirdető iroda bélyegzőjével el vannak látva.

6. Mindazok, akik bárminemű hirdetményeiket (plakát, szórólap, reklámzászló, járdafestés, stb.) a város engedélye nélkül önkényűleg elhelyezik, illetve terjesztik, kihágást követnek el és cselekményük a kihágási eljárás megindítását vonja maga után.

7. A hirdetési oszlopok, favédő rácsok, táblák és ezeken lévő hirdetmények megrongálása, leszakítása, átragasztása, olvashatalmáértétele és tiltott tartalmú hirdetések közzététele is az 1879 évi XL. 47. és 48. §-ai alapján büntetendő.

8. Tilos a hirdetési berendezésekhez kerékpárokat, kirakatvédő sornyokat és más tárgyakat oda támasztani.

A hirdetésekkel kapcsolatos minden egyéb felvilágosítást megad a hirdetési iroda.

Békéscsaba, 1937 április 12.

Polgármester mb.

Dr. Korniss Géza s. k. tanácsnok.

## A piacon csak iparigazolvány felmutatása mellett lehet árusítani

Óri Pál vásárrendező közli az érdekeltekkel, hogy a termelőknek termelői, iparosoknak és kereskedőknek pedig csak iparigazolvány felmutatása mellett jelölni ki az öt megillető helyet. Azok, akik igazolvánnyal nem rendelkeznek, vagy nem tudják azt minden alkalommal felmutatni, csak a vidékiek részére fenntartott helyen kaphatnak árusító helyet.

A fenti intézkedésre azért van szükség, hogy a vidéki termelők, illetve élelmiszerkereskedők a helybeliek közül kitelephetők legyenek.

## MOZI

### TANCOS KALÓZ

A filmírás egy kedves és újszerű műfajának nevezhetjük azt a sokrétű vidám darabot, amelynek címe »Tancos kalóz«. Az egzotikus, kalandorfilmek izgalmas levegője, az operettek és revük könnyed szárnyalása, a burleszk kirobbanó humor és valószínűtlensége meseteri harmóniában találkozik ebben a filmben, amelyet a modern technológus eljárással színezték s ezek a színhatások csak növelik a történet mesészerűségét. A mult század elejére visz vissza a fantasztikus mese, Kaliforniában játszódik le, ahol a telepesek egy táncanárt kalóznak néznek s ezért nyomban fel is akarják akasztani, de a táncanár ragyogó táncával mindenkit meghódít s meghódítja a városbíró leányának a szívét is. A címszerepet Charles Collins játssza, a női főszerepet a magyar származású Duna Stefi.

## RÁDIÓ

### A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Az állástalan zenészek szimfonikus zenekara. 1.30: Bertók Vili és cigányzenekara. 4.10: Asszonyok tanácsadója. 5: A rádió szalonzenekara. 6.05: Felolvasás. 6.40: Laczó István énekel. 7.10: »En-te-ő.« Kövály Gyula rádióestje. 8: Pécsi Sebestyén orgonahangversenye. 8.50: Hírek. 9.10: Székely Dezső szalon- és jazz-zenekarának műsora. 10.05: Hanglemezek. 11: Beszélgetés Annik Arnin finn újságíróval. 11.20: Az Ostende-kávéház huszonnégytagú cigánygyerekenekara muzsikál. — Budapest II.: 6.10: Francia nyelvoktatás. 6.40: Mezőgazdasági félóra. 7.10: Pertis Jenő és cigányzenekara. 8.15: »Gibbon, a nagy angol történész.« Halász Gábor előadása.

### Tőzsde

Valuta: Dollár 337.80—341.80.

Gabonárak: 77 kg tv. buza 19.90—20.20, 80 kg tv. buza 20.45—20.75, tengeri 11.50—11.60, rozs 20.40—20.50, takarmányárpa 15.50—16.00, sörárpa 19.00—20.00, korpa 10.75—10.90, zab 17.05—17.25 pengő.

Ferencvárosi sertszásár: Árak: fiatal könnyű 94—100, közép 112—114, nehéz 114—117.

## APRÓHIRDETÉSEK

Ügyes kifutófiut felveszek. Liska József fűszerkereskedő V., Bessenyei-u. 102. 2185

Butorozott szoba kiadó. II. ker. Wlassics u. 10.

5 db 90/180 cm. méretű gerébtokos ablak verandabontásból teljesen jó állapotban, festve, üvegezve eladó. Cim a kiadóhivatalban.

## Páraflan kedvezmény a „Körösvidék” olvasóinak

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

## ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

(VI., Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezménnyel kaphatják a szálló minden modern komforttal (hideg meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a **Körösvidék** kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.